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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva va;;y vidékre 

postán küldve:.

levesz évre . * -
úti évre ...... 6 kor.
Negyedévre..........................3 kor•

Kg vés szám ára ib fillér.

Hirdetések dija:
□-czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvez »lény­

ben részesülnek.

KÖZÉRDEK
Szerkesztőség:

és
k i n ti ó hivatni: 

Földes Ede
könyvkereskedése

Beth’ m-uteza 2. sz. alatt, 

hova úgy 1 lap szellemi részét itlc 6 
közlemények, mint az elöli 
zetések és hirdetések bér 

mentesen küldendők

POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

és vasárnap.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Nyílt tér sora 40 fillér.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön

Budapest, 1903. aug. 25.

U k Felsége a király bwegezte a/.okuak a po­
litikai személyiségeknek kihallgatását, kik a válság al­
kalmakul meghívást nyerlek. Vasárnap délelőtt ő Fel­
sége egy óra hosszat tartóit kihallgatáson fogadta Lu­
kacs László pénzügyminisztert, kora délután pedig 
Bánffy Dezső hálót, llieiouymi Karo yt es Zichy János 
grófot.

Hétfőn délben is egy órakor kezdődött az audieuezia, 
még pedig Széli Kálmán hosszabb kihallgatásával. Ez­
után Tisza István gróf, majd Falit Miksa jelentek meg 
a király előtt. Meg Darányi Ignácz miniszter kihallga­
tása van hatra, a mely szerda délelőttre maradt. To­
vábbi kihallgatások egyelőre nincsenek tervbe veve.

Csakis sejtelmeken ingatag következtetéseken alapuló 
— te hál. teljesen ellenőrizhetetlen — híreket adnánk 
tovább, ha regisztrál nők a tudósításokat, a miket eg) es 
lapok a kihallgatott személyiségek vagy épen a király 
nyilatkozatairól közölnek. Tény az, hogy az illető po­
litikusok, a luk a király elé járultak, a legszigorúbb 
diskrécziot őrzik meg mindarról, a mi a Felség fogadó- 
termében történt; egy részük nyomban el is utazott a 
fővárosból, nyilván azért, hogy elkerüljék a kerdezős- 
ködéseket; a többiek pedig, a kik otthon maradtak és 
a politikai körökben megjelennek, nem tesznek a ki­
hallgatások részleteiről semmi nyilatkozatot.

Ennélfogva nincs semmiféle bázis ahhoz, hogy mint 
egyik-másik lap teszi — már is megkonstruáljuk a fo­
gadások eredményét. Hiszen még csak arra vonatko­
zólag sincs hiteles iuformác/.ió, hogy mit mondottak a 
királynak; — annál kevésbbé van tájékozásunk arról, 
hogy minő véleményt formált, magának a hallottakból 
a Felség és minő elhatározásra jutott vagy juthat a 
válság megoldására nézve.

Meg sohasem volt annyira „korai" minden kombi- 
náczió, mint eppeu most. És nem lehet elégszer han­
goztatni, hogy a közönség fogadja tartózkodással a 
különböző híreszteléseket és várja be türelmesen az 
érdemleges, hiteles infotmácziókat, melyek sokáig már 
úgy sem késhetnek.

Több oldalról hangsúlyozzák és ez körülbelül meg 
is felel a valóságnak, hogy a király ez alkalommal 
kizárólag intőimáczió-szerzésre es a hangulat megisme­
résére törekszik. Csupán a világos helyzet kutülnié- 
nyeiröl, az irányadó politikusok hangulatáról és a ki­
bontakozás módját illető vélekedésükről óhajt tájékozást

nyerni. A legnagyobb figyelemmel és türelemmel hall­
gatja meg a fejtegetéseket, de arra nincs támpont, 
hogy mily irányban fog a döntés hekövetkezni.

ValószinUneií tartjuk hogy a mostani kihallgatások 
után ó Felsége részvételével katonai tanácskozás lesz 
es ezután a király ismét meghallgat két-három magyar 
államférfiul. Az még nincs megállapítva hogy a t vl- 
seg meddig maiad Budapesten, de azt hiszik, bog) 
szombaton fog elutazni. Ha addig nem sikerül a válsá­
got megoldani, akkor a király az angol uralkodó foga­
dására Becsbe megy és azután visszatér a magyar 
fővárosba.

Ennyi az, a mi a közelebbi napok eseményeiből 
valószínűnek látszik. De ezek a hitek sem kétségtelen 
hitelüek, mint általában semmi, a mit a válság részle­
teiről a mostani napokban forgalomba hoznak.

A leányeziv.
Ragyogó teremheti, vidám zene mellett,
A tánezolók között, lejt egy halvány gyei mek. 
Hófehér arczáuál ruhája fehérebb,
Nem látott még senki ily angyali szépet. 
Madár lebbenése, virág elhullása,
Olyan halk, nesztelen, légies a táncza.

Nem fárad, nem lankad, bájos mosoly ajkán, 
Magas, barna ifjú áll előtte némán,
A lány nézi, nézi, szive nagyot dobban, 
Halvány arcza pirul, s a mint nézik jobban. 
Ábránd, álom, való, egybe olvad minden, 
Tavasz lett belőle, kikelet a szívben.

Szól az ifjú halkan föleje hajolva,
Átöleli hévvel, forrón átkarolja :
— A szép kikeletkor ha minden virág nyit, 
Eljövök majd érted, várj meg engem addig, 
Rózsa-koszorúból fonom majd az ágyad . . .
A lányka rebegé: jöjj el édes, várlak.

S várt sokáig, némán, elboruló arczczal, 
Minden hervadt levél, lehulló virággal,
Egy„egy ábrándképet temetett el mélyen, 
Sötét élet honolt zokogó keblében,
Koráu volt keblének virág fakadása,
Korán lesz lelkének virág elhullása.

* *

Kirándulás Kassára és a Felvidékre.

A terv megvalósult, a kirándulás programmja leg­
utolsó pontjáig bevált, sikerült.

F. hó 16 án reggel indultunk el álmos hangulatban 
de utazási kedvvel. 24 diák, 3 főiskolai tanuló, a többi 
13, mert negyvenen valáttk, kisérő tanárokból, tanár­
nőkből s vendégekből tölt ki. íogarasi Béla igaz­
gató volt a fővezére a kis csapatnak. 1 altot kai a dt. 
Farn os Dezsőből és Székely Ödönből állolt Az 
utóbbit Kassán váltotta fel Székely János helyettes 
tanár, kit iskolánk most választott meg rendes torna­
tanárnak.

Püspökladányban, az állomás vendéglőjében költ el 
az első ebéd, mely rosszasága s drágasága miatt a ki­
rándulást illetőleg rósz auspicziumnak tünteti fel, de 
már 4 órakor, a midőn a debreczeui közúti vasút, a 
vendégszerető öreg kollégium falai közé tepitett, min­
den aggodalmunk eloszlott. A kollégium könyvtára s 
gazdag gyűjteményei megtekintése után futólag meg­
szemléltük a város nevezetes!) épületeit., lesétáltunk a 
nagyerdei kioszkba s vacsorán és szálláson a kollégium 
vendégei voltunk. Másnap reggel a nagytemplomot, a 
város szobrait megszemlélve, azzal a büszke érzéssel 
távozónk Nyíregyházának és Szerencsnek érintésével 
vonaton Sárospatakra, hogy a mig a magyarnak s a 
kálvinistáknak olyan sziklavára van mint Debreczen, 
addig fajunk s egyházunk jövője nem aggaszthat.

Hófehér takaró fedte be a tájat,
A halvány, szép leány otthagyta az ágyat, 
Ravatala tele gyászos koszorúval,
Útjában kiséri egy bús, szomorú dal: 
Hüteleut szeretett, ki őt nem szerette,
S a szive megrepedt, a leány szív gyenge.

Csalódás.
Nap.-ugá r 
Illat, ár
Szivárvány az égen, 
Öröm, zaj 
Nyüzsgő raj 
Madár hang a légben.
A réten 
Oly régen 
Nyílnak a virágok,
Csak itt benn
Szivemben
Sötét a mit látok.

Álmodtam
Csalódtam
Azt hittem hogy végre 
Ifjú, szép 
Lelked még,
Meg is szeret s mégse. 
Ki tudja 
Ha újra
Virág lesz a réten,

A sárospataki állomáson egész csapat tanár vált. 
Velük sétáltunk be 17-én délben a kollégium 16 hol­
das díszkénjén át a Rákóczink ősi iskolájába, melynek 
vendégszerető falai közt egy ebadet, agy vacsorát a egy 
reggelit költöttünk el s egy éjszakát aludtunk át.

Ebben az elhanyagolt kis községben a tudománynak 
s szellemi kincseknek akkora tárháza vau, a melytől 
fogalma sincs annak, a ki maga neui látta. Könyvtára 
őrzi az első magyar s első lengyel nyomtatványt, aesthe- 
tikai gyűjteménye páratlan, éremtára első hazánkat!. A 
Guttenberg-nyomda első termelte is itt húzódik meg 
szerényen A Windiscbarátz lie rezeg tulajdona most a 
R.ikóczi-ltastéiy, mely a régi vár egyik szöglet bástyá­
jából alakult.

Nehány termét kegyelettel őrzik egykorú bútorzatá­
val s falfestéseivel. A Hegyalja s Alföld ölelkezése ez 
a pont. A bástya tornyáról örömmel tekintettünk szét 
a festői vidéken. A tanárok és iskola vendégszeretetét 
megköszönve Sátoraljaújhelyre mentünk vonattal. Innen
gyalog ráudultunk ki Szeghalomra Kazinczy mauzó­
leumához és sírjához. E kegyeletes actus után Újhelyié 
visszasétálva tisztelegtünk Fejes esperesnél.

A vasúti vendéglőben megebédelve Kassára utaztunk 
s érkeztünk. Elszállásoltak a viziuesteri iskolában, 
kosztoztunk a jogászok mensájábau. A varos rohamo­
san magyarosodik, nyílt, derült tágas utczáival, hatal­
mas épületeivel meglepő. A dóm bámulatos a gótikus 
stílusnak következetes pedáns keresztülvitele m.att. A 
felsőmagyarországi muzeum tárgyainak s kivált régi­
ségeinek gazdagsága folytán, tágas helyiségei s szak­
értő elrendezésével impozáns. A kiállítás előtt üdvözlő 
beszéddel fogadtak. A Rákóczi-kor mesés gazdagsága 
csak romjaiban vau itt kiállítva, mégis szemkápráztató. 
Az egész lcurucz kor művelődése jelenik meg előttünk.

Tárgyai beszélnek mythicus hősükről, igaz hazaszere­
tetről °a szabadságnak hozott nagyszabású áldozatok­
ról. Köteteket lehetne Írni erről a kiállításról.

A tán ki szökókutat nem szemléltük meg. Szeszélyes, 
nem tor rendes időközökben elő. Egy kiránduló tár­
saság épen akkor volt ott, mikor nekünk is ott kellett 
volna lennünk s nem látta a kitöt est.

20-án, az elszállásoló bizottság elnökének lekötelező 
figyelmére hálával gondolva ültünk a kassa oderbetgi 
vonalra, mely Poprádfelkán át Csorbára, innen fogaskere­
kű szárnya a Csorbái tóhoz emelt. D. e. 10 órakor a ha­
talmas tengerszem elénk tárult. A tó körötte hatalmas

Síromra
Borulva
Nem sírsz-e majd értem.

Erdőben.
Oh hogyha én azt sejtettem volna,
Ki az erdőben jár elbolyongva 
S fölötte titkos suttogás támad,
Szivébe lopja magát a bánat,
Nem menteni volna.

Oh, -le nem tudtam, feledni menteni,
Enyhét nem leltem a rengetegben.
Suttogva keltek emésztő vádak,
Mintha temetném apám, anyámat,
Ép úgy gondoltam.

Hogy teljes legyen a lelkem kínja,
Élőmbe állasz óh ifjú újra,
Hallottam hangod, beszéltél végre,
Azt mondtad köztünk mindennek vége, 
Ölökre vége.

Temessem újra apám anyámat,
Szaggassák, tépjék lelkem a vádak,
Legyen enyém a mindenség búja,
Oh még akkor is, eljönnék újra . ..
Ha téged látlak . . .

Sallak Róza.
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villákkal, csóuakállomásokkal megdöbbentően nagy­
szerű. 12 órakor, a tó megkerülése után megebtdelve, 
gyalog, esőben, szélviharban indultunk a tó testvéré 
uek, a vad, regényes popvádi tónak megszemlélése czél- 
jából sziklautakon, ősi fenyvesek közt útnak. Mi.e 
fázva ázva odaérkezőnk, valóságos télt tájkép fogadott. 
Hó borította a Bethleu-bástyát, a Bercsényi-sziklát s a 
haragos kék poprádi tó egy félóra alatt Rákóczi- 
„evet csereit. Indítványunkra, a Majláth-villábau meg- 
szorult turisták hozzájárulásával tettük meg ezeket az 
elkereszteléseket. Hej! hogy eltűnt egyszerre minden 
csüggedés, fázás. A hazafias lelkesedés melegével men­
tünk le gyalog a Klotild-utra, hol tót szekerek vártak 
s repítettek be a kirándulás hölgyeit s fáradtait telso- 
Hági villatelepen át Tátra-Széplakra. Mi gyalog men­
tünk utáltok.

Szépiákon megháltunk. Augusztus 31-éli a kora íeg- 
geli órák már útban találtak, a mint a festői társaság 
a tátrafüredi telepek közt remek utakon kapaszkodott
fel a Tarpatak vízeséseihez.

Ha a föld isten kalapja s Hazánk bokréta rajta, 
úgy a vízesés sorozat a legszebb havas gyopár abban 
a "bokrétában. A halhatatlanság örök szikla tornyait 
bámuljuk-e inkább, vagy a kristály pataknak sziklákon 
megtört hullámait! Leírni, elmondani nem, csak látni 
lehet ezt! Alig tudtunk elválni tőlük. Délre Alsó-látra- 
f(Íreden voltunk, hol fényes ebéd, rendkívüli figyelem 
fogadott.

Föl) tatjuk.

Tarka Színpad Marosujvártt.
Csak nincs párja a vállalkozó szellemű embernek, 

mondhatják a marosujváriak, és teljes elismeréssel es 
bámulattal és mindezek tetejébe köszönettel tartoznak 
a műkedvelő-társulat rendezőjének, ki páratlanul ügyes 
találékonysággal es faradhatlan buzgalommal Tarka 
Színpadot állított a közönség elé.

Volt ott kérem minden, a mi csak szórakoztató és 
mulattató lehet a világon; zene ettek szavalat, mono­
lóg, dialog, kis színdarab, couplet, operett-dalok stb.

Hogy részletesen méltassuk valamennyi piogiamm- 
számot, arról szó sem lehet, nie11 arra ki kellene be­
telni a „Közérdek“-et legalább egy hónapra, aztán 
kellene egy métermázsa papiros, két hordó tinta és a 
tágabb hazának minden készenlétben álló pennája, már 
pedig akkor a hivataloknak nem lenne mivel dolgozniuk 
es az anélkül is ex-lex állapot, még ex-lexebbé lenne. 
Elégedjünk meg hát egyszerűen a műsor felsorolásá­
val, mely odébb következik majd.

A műsor összeállítása a rendező finom Ízlését dicséri, 
de az egyes számok precziz előadásában, jó segítségére 
volt két szép lánya, valamint Jávorszky, ki a jónak 
elroutója soha sem volt. Nem különben teljes elismerés 
illeti Rák János karmestert is, ki szinten szívesen 
fáradozott az egyes resztetek betanításával, úgy a zene­
karnál, mint egyes szereplőknél is.

A szereplők pedig bocsássauak meg, hogy nem mél­
tatom egyenként, de fentebb elmondtam az okokat, 
miért nem lehet. Mindnyájan igen szépen, igen ked­
vesen és igen-igen találóan játszottak és adták elő 
a magukra vállalt feladatot, egy uiólérhetetleuül mu­
latságos estét szerezve a nagyérdemű és hálásan tap­
soló közönségnek.

Nem hagyhatom még figyelmen kívül, hogy az elő­
adást terített asztalok mellett élvezte a közönség, mely 
egészen nagy városias színezetet adott az előadásnak 
és teljes fesztelenséggel élvezhette a közönség az elő­
adást.

Az előadás után pedig programúién kívül táncz volt 
és tartott fesztelen jó kedvvel hajnalig. Sokak óhaj­
tása pedig, hogy bárcsak megismételnék az előadást.

Most pedig álljon itt a műsor:
I. rész. Tréfás egyveleg, szerzé: Rák János, előadta: a vegyes 

dalkör. A haragon feleség, irta : Peterdy S., előadta : Bernhard Vilma 
és Jávorszky József. Ének duett, előadta : Botos Czieza és Hinterauer 
Ella. Fiitykuplé, szerzé: Rák János, előadt a: Hinterauer Károly.

II. rész: Operett dalok, előadta: Susnek Anna. Egy székely asz- 
szony a fia lakodalmán, monolog, előadta: Mártonná Janka. Csárda 
jelenet, népdalokkal és tánezezal. Személyek: Betyár: Gitta Béla, 
Parasztleány, Stibor Stefiké. Czigányok. Tiz leány, vig operett részlet, 
zenéjét szerzé : Suppé Ferenez (Karmester: Rák János) Személyek : 
Apa Hinterauer Károly. Leányai: Botos Czieza, Bernhard Vilma, 
Várady Jolán, Hinterauer Ella, Védi Irma, Vermesi Róza, Filla 
Gizella, Susnek Anna, Várady Erzsi, Benrád Olga.

III. rész. Valami hibája van, vígjáték egy felvonásban, irta: Gon- 
dinet, fordította: Gabányi Árpád. Személyek: De Lussán Andre 
orvos : Jávorszky József, Ceeile neje: Roska Jozefin, Balancourt ma­
gánzó : Bernhard Arnold, Nanette szobalány: Kodra Ilonka.

Kupiék a marosujvári életből, előadta: Gitta Béla, Hinterauer 
Károly és Szabó István közreműködésével: a szerződtetett chin&i 
udvari dalárda. Kuruczdalegyveleg, szerzé: Rák János, előadta: 
a vegyes dalkör.

Vegyes hírek
— Személyi hir. Székely János, a Bethlen- 

kollégium tornatanára, ki a helgolandi fürdő használata 
után a Tátrába ment üdülni, haza érkezett.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter a nagyenyedi 
pénzügy igazgatósághoz Borda Jánost pénzügyi fogal­
mazóvá nevezte ki.

— Tanári áthelyezés. Czimbalmos József,
a gyulafehérvári róm. kath. főgimnázium rendes tauárr, 
ugyanolyan minőségben Marosvásárhelyre helyezte­
tett át. , , . , ...

— Eljegyzés. Rück auf Károly gyulafehérváu
cs. és kir. utász-százados eljegyezte Dahinten Mi 
czikét, Dahinten Gusztáv szászsebes! bőrgyáros leányát.

— A bukaresti magyar dalárda Nagyenye 
den. F. hó 24-én délután érkezett Nagyenyedre a bu­
karesti, 24 tagból álló magyar dalárda, mely Kertész 
József bukaresti ref. tanító vezetése alatt útnak indult, 
hogy az erdélyi magyarság előtt bizonyságot legyen 
arról, hogy idegen országban is megőrizte magyar haza­
szeretetét, nemzeti és faji ragaszkodását, s jött, hogy 
újabb erőt merítsen abból a forrásból, a honnan men­
tettek századokon keresztül a szabadság- és a hazasze­
retet annyi névtelen hősei, kiket végzetük elszólitidt az 
anyaföldről. A vasúti állomáson az iparos-önképzőkör 
dalárdája fogadta őket, a .Székely-Társaság“ nevében 
pedig Sándor Ignác/, üdvözölte a dalárdát lelkes és 
meleg szavakkal. Hosszú kocsisoron vonultak be az ős- 
magyar város falai közé. Keden este a sétatéri helyi­
ségben hangversenyt rendeztek szép számú közönség 
előtt, s szép magyar dalaikkal, a hazafias kuruc/, nóták és 
mélabus alföldi dalok egyvelegével kellemes estét s/e­
reztek a közönségnek, mely minden egyes éneküket 
zúgó tapssal jutalmazta. Az estély anyagilag is, erköl­
csileg is szép sikerű volt. A hangverseny után táuczra 
peidült a fiatalság, s a késő éjféli órákig derült jó 
kedvvel mulatott. A vendég dalkör még ugyanezen éjjel 
tovább utazó t Marosujvárra. Hisszük, hogy kőrútjukat 
mindenütt meleg érdeklődés és siker fogja koronázni.

— Esküvők. Di. Adorján Sámuel gyulafehérvári 
ügyvéd nőül vette Guardazony Margitot, Guarda- 
■/.o11 y József nyug. kir. törvényszéki bitó leányát. — 
Weinberger Mór f. hó 23-án esküdött örök hűséget 
Kap pel Reginának, Gyulafehérvárott.

_ Iskolaszék. A városi iskolaszék f. hó 22-én
Nagy Lajos tanár elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
a következő határozatok hozattak: 1. A behatások
a városi elemi leányiskolában szeptember 7-9 napjain, 
a községi óvodában szept. 1 -én kezdődőleg fognak tar 
tat ni. 2. Iskola megnyitás a behatást követő vasárnap 
lesz. 3 Az óvodát az uj óvónő megválasztásáig Groh- 
man Károly nyug. óvó fogja vezetni. A foglalkozás az 
óvodában szept. 1-én a tanítás az elemi és tauoncz- 
iskolában szept 10-én kezdődik. 4. Az iparos- ta- 
noncziskolák igazgatójául Kövér János el igazgató, 
tanítókul Bihari Béla, Bihari István, Texe János, Elekes 
Viktor, Czeglédi Ferenc/., Kisgyörgy János, Révai Mik­
lós, Székely Béla, Lakatos Albert tanítók ajánltattak.
5. A kereskedő tanoncz-iskolához Jancsó Sándor és Balogh 
Ferenez eddigi tanítók hozattak javaslatba. 6. Gcoli­
ma „n Károly óvóbácsinak nyudijaztatása alkalmával 
hosszas és buzgó működéséért köszönet szavaztatik. 7.
A választandó óvónő illetményéül évi 600 korona fize­
tés, 50 kor. ötéves pótlék, két szobából s mellék- 
helyiségekből álló lakás, 64 kor. értékű tűzifa ajánl- 
tátik.

_ Dementi. A „Magyarország“ ez. napilap f. hó
25-iki számában olvastuk, hogy a nagyenyedi fegyház­
ból két fegyencz megszökött ; de csak Obrázsáig fut­
hattak, mert itt a csendőrök jut ólérték őket s miután 
nem akartak megái lan i, mind a kettőt agyonlőtték. A 
leghitelesebb forrásból veti infovmáczió alapján közöl­
hetjük, hogy az egész Iliiből egy szó sem igaz.

_ A sipládások ismét nagyon szerepelnek váró
sulikban Emlékszünk rá, hogy néhány év előtt képviselő 
testületi határozat hozatott az ilyetén szereplések kor­
látozása végett. Annyit azonban, ha ez a határozat 
nem is megy teljesedésbe, mindenesetre kérünk, hogy 
muzsikáltassa meg a rendőrség őket a konczesszió 
előtt privátim; s csak annak adjon engedélyt, a ki 
kellemes zenéjével gyógyítani tudja az emberiség zak­
latott idegeit s nem teszi rossz szerszámjával még be­
tegebbé.

— Beiratkozás. A nagyenyedi áll. polgári leány­
iskolában és a vele egy bekacsolt női kézimunka-tan­
folyamon az 1903/4. tanévre vonatkozó beírások folyó 
évi szeptember hó 1, 2, i-án d. e. 9—12, d. u. 3 —5 óláig 
eszközöltetnek, a javító és magánvi/.sgák 3 áll és 4-én, 
a felvételi vizsgák 5-én lesznek. Azon növendékek, kik 
a polgári iskolába ez alkalommal először iratkoznak 
be. a bei iáihoz szülőik vagy helyetteseik kíséretében 
tartoznak jönni s keresztleveleiket, iskolai, továbbá ol­
tási illetve ujraoltási bizonyítványaikat magukkal hozni. 
A tandíj elengedéséért a kérvények Alsófehérvármegye

kir. tanfelügyelőjéhez czimzendők és a beírás alkalmá­
val iskolai és szegénységi bizonyítványokkal felszerelve 
az isk. igazgatóságnál nyújtandók be. Az elemi iskola 
Y VI. osztályából a polg. isk. II., III. osztályába csak 
felvételi illetve tautei vkülönbö/.eti vizsga alapján lép­
het a tanuló. Tan- és összes behatási dijak 10 k. 50 f-

_ Czigányaink itthon. Káló Géza kedvelt czi-
gánypriitiás, mint értesülünk, zenekarával kedden vissza 
érkezett városunkba málnási kirándulásáról, hol a fürdő 
idényt töltötte s a honnan az ott időző vendégek fájó 
szívvel látták távozni a hovatovább nagyobb kozked- 
veltsegnek örvendő zenekart.

_ Véletlen baleset. Folyó hó 25-éu reggel 6-7 
óra közt nagy csődület volt városunk piaczán A cső­
dület előzményeiképpen a következőket tudtuk meg. 
Papp F ere n ez né, Lvjáius asszony, férje revolverét 
magához vette, hogy golyókat vegyen s a törökbuzát 
pusztító madarakat ijessze. A boltba menet kezében tar­
totta a revolvert s egy gombási asszonyt, kivel szóba, 
állott a lábán revolverlövéssel véletlenül megsebzett.
A megsebzett asszonyt első segélyben dr. Winkler 
Albert városi főorvos részeltette; a golyót még nem 
lehetett eliávolitani. Papp Fereuczuét kihallgatták. A 
szándékosságnak semmi bizonyítéka sincs.

— Nagy tűz Budapesten. F. hó 24-én rémes 
tüzeset volt Budapesten. A Párisi Nagy Áruház kere­
pes! úti palotája gyuladt ki esti 8 órakor. A láng to­
lta mosau terjedt emeletről emeletre, úgy, hogy a lakók 
sem igen tudtak menekülni. Férfiak, nők és g)címe­
itek az emeleti ablakokból ugráltak a ki feszített pont - 
váltra. Tizenhárom haláleset és húsz sebesülés van ed­
dig konstatálva. A király meglátogatta a sebesülteket, 
kiket, a közeli Rókus-kórházban ápolnak.

- Iskolai értesítés. Ezen czim alatt részletes 
jelentést vettünk a z a 1 a t n a i p o 1 g. leányiskolá­
ról, melyet, nagy sajnálatunkra, egész terjedelmében 
nem közölhetünk Az érdekes és különösen szülőkre 
fontos Értesítésből kivesszük a következő adatokat. Az 
1903/4 isk. évre a beírások szept. 1 — 3 napjain történnek; 
4-én magánvizsgálatok, 5-én megnyitás, 7-0u első elő­
adás. Az első évre csak 10 évet betöltött növendék 
vétetik fel, a ki a negyedik elemi osztályt, kielégítő 
sikerrel végezte. A behatáshoz ezen az elemi isk. bi­
zonyítványon kívül kereszt level és oltási bizony it vány is 
szükséges. Egész évi tandíj 8 kor., beiratási díj 1 kor., 
értesítő dij 1 kor., könyvtári dij 1 kor, tanítói nyugdíj- 
járulék: 30 fillér. A jóuevü intézetet ajánljuk a szülők 
figyelmébe.

— Közvetítés és cselódszerzés. Nagyenyed va­
ros tanácsa közhírre teszi, hogy a képviselő-testület 
1903 évi junius hó 22 én tartott ülésében 43. jkv. szám 
alatt a foglalkozást közvetítő és cselédszerző üzletről 
uj szabályrendelet alkottatott, mely szabályrendelet a 
főjegyző hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt 
közszemlére ki van téve s olt megtekinthető.

— Nyilvános nyugtázás. A marosujvári egyház 
jóhiruevü nyári mu atságát ez évben augusztus 15-eu
tartotta meg. A mulatság fényét gr. Mikes Kelemen 
s neje gr. Beldi Emma Ő méltósága védnökuő meg- 
eleuésükkel emelték. Nagy és intelligens közönség 
vett részt a mulatságon. A tiszta jövedelem: 212 kor., 
mely a templomépités adósság törlesztésére fordít tátik. 
Felülfizetéseikkel a szép eredményhez hozzájárultak: 
Váradi Elek 2. Böjtbe Kálmán 2, Bellovári György 1, 
Szőts Albert 3. Dózsa Emma 5, Fritz Pál 5, Gál János 
2 Kurta Károly 2, Beruhárd Arnold 5, Felix Károly 
5, dr. Jancsó Ödön 3, Jancsó Lajos 5, R. Viski Bela 1, 
Kmen Dániel 1, Gál István 2, gr Mikes Kelemen 38, 
gr. Bethlen Sándor 20, Véltay József 6, Fischer Iz>ák 1, 
Jónás Izidor 1, Ciccimarra 8, Heiuzel Sándor 5, Lő- 
rinczi Ignácz 4, Boér György 1, Borbély János 2, Szé­
kely György 2, Ott Antal 2. Márton Károly 2, Póricz 
Vilmos 2, Nagy Elemér 2, Csiki Sándor 2 koronát. 
Összesen 142 korona. Fogadják a nemes szivü felül- 
tizetők, egyházam köszönetét, az én hálámat és Isten 
áldását. Marosujvár, 1903. aug. 20. Jancsó Lajos esperes.

— Növendék-rendszer a posta- és táviró-tisz- 
tek kiképzésére. Pos:a- és távirdasegédtisztek kikép­
zésére 1903. ovi október hó 1-től a uövendek-(eleve)- 
reudszer lép életbe. 1. Növendékül fölvétetik azon ítju, 
a ki: a) a középiskola legalább IV-ik vagy ezzel egyen­
rangú más iskola megfelelő osztályát hazai tanintézet­
ben sikerrel végezte ; b) 14 évesnél nem fiatalabb s 10 
évesnél nem idősebb ; az iskola bevégzése és növendé­
kül felvétele között azonban legfeljebb egy évi meg­
szakítás lehet, mely esetben hitelesen igazolni kell, hogy 
ezen egy év alatt az illető hol tartózkodott es mivel 
foglalkozott; c) magyar állampolgár; d) a magyar nyel­
vet, ha pedig horvát-szlavonországi illetőségű, a horvát 
nyelvet szóban és Írásban bírja; e) feddhetetlen maga- 
viselelü; f) ép és egészséges. Ezen feltételeket iskolai, 
születési, erkölcsi és közhatósági orvos által kiállított 
bizonyítványokkal kell igazolni. A fölvételért sajátke­
zűig irt, ivenként egy koronás pénzügyi bélyeggel el­
látott és a feuuebb elősorolt feltételeket igazoló okmá-
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nyokkal felszerelt kérvénynyel évenként mindig augusz­
tus hó végéig lehet folyamodni. A kérvény az illető 
posta- és távirdaigazgatóságboz czimezve, azon posta- 
távirdahivntálnál nyújtandó be hová folyamodó növen­
dékül fölvételét óhajtja. A folyamodványokra a szülők­
nek. illetve árváknál a gyámnak beleegyező nyilatko­
zata is reá vezetendő. Az 1903. évben mindegyik posta- 
távirdaigazgatóság 15 növendéket vehet. föl.
- Katonai bevásárlások. 689. sz. Hirdetmény.

1 A gyulafehérvári cs. és kir. katonai élelmezési raktár 
a várban 1903. évi szeptember és október havában
200_200 metermázsa rozsot és 100 100 méteimázsa
zabot vásárol földbirtokosoktól és azok szövetkezeteitől. 
2. A 689. számú és Gyulafehérvárt augusztus hó 4-én 
keltezett részletesebb hirdetmény határozmányui ezen 
vásárlásnál teljes ervényuyel bírnak. 3. Gabona az előirt 
minőségben 1903 évi szeptember hó 1-től kezdve tet­
szés szerinti mennyiségben ajánlható. 4. Részletes szó­
beli utasításokat a gabona minőségről és az átvételi 
módozatokról az élelmezési raktár hétköznapokon a hi­
vatalos órák alatt (délelőtti 8—12 óráig) bárkinek szí­
vesen ad. Gyulafehérvárt 1903. évi augusztus hó 4-én. 
A gyulafehérvári cs. és kir. katonai élelmezési raktártól.

— A „Zenélő Magyarország“ idei X. évfolyam 
16 dik füzete jelent ma meg s a következő érdekes és 
divatos zeiieujdoiiságokat hozza előfizetőinek : I. S z e n t- 
i mi ay Ele m e r „Szervus babám galambom“ vig dalt. 
II Bihari János „Bercsényi Miklós nótája“ magyar 
ábránd 11. Rákóczi korából. Schuberth Feien ez 
„Elhervadt virágok. Trockne Blumen“ madal. A leg­
kedveltebb zongora zenemű újdonságokat, hozza a 
minden zenekedvelőnek kiváló fontosságú zenemű folyó­

irat, úgy hogy előfizetői az érdemesebb zenetnüujdon- 
ságot a mi az év leforgása alatt, megjelenik havonta 
kétszer mindenkor 12 oldal tártál nán kapják. Előfizet­
hetni a most folyó III. évnegyedre is a „Zenélő 
Magyarország“ (Klökiin- Ede) zeneműkiadó- 
hivatalában Budapest, Vili, József-küi ut 22/24, honnan 
érdeklődőknek mutatvány füzetet 60 fillér beküldésé 
ellenében bérmeutve küldene.

— A csucs-koppándi rét. egyház elüljarósága a 
Harang-alap javára f hó 29-én bátyus tánezvigalmat 
rendez

Szerkesztői üzenet.
Marosujvár. Köszönjük szives tudósítását. Már egy referáda szedve 

volt, mikor levele érkezett; azért, sajnálatunkra, nem használhattuk 
fel Szívességét máskorra is kérjük.
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Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLT TÖRÖK BERTALAN.

Kiad * :
Nagyenyedl Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

telítő laMitelár r.-t
Alaptőke: 300,000 korona.

Tartalékalap: 100.000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt * 

nyújt váltóra és betáblázásra. £
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig, g

Somatose
oldható husfehérnye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és 
só) majdnem íztelen kön­

nyen oldható por 
alakban 

a lehet» legjobb
erősítő szerI gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, mellbe­
tegeknek, - Idegbete 
geknek, gyomorbete­
geknek, gyermeké
gyásoknak, angol kor
ban szenvedd gyerme­
keknek,gyogyulőknak
Vas-Somatose

alakjában pedig különösen
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagy mértékben 
emeli az étvágyat. 

Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában Ga§k eredeti csomagolás­ba* t&lodL
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Hirdetéseket
felvesz lapunk kiadóhivatala.
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VAJ NA Ml K LOS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
_________ ___ _________ —     iiiiiilllllllUIISIIIIII11111»»||11»i,||»l,,^ill,l,,i,,*,,iil,11,i,,,,*1,,llt 11 *— ----------------

Van" szerencsém a nagyrabeesült hölgyközönség szives figyelmét »J.egy az összes 

és mussirozó keztyüket. Elutazások alkalmával minden kivitelű ta- es bői-bolondok.

Óriási választék úri sport-ingekben sapkákban és övökben.
Nagyenyedi harisnyagyár egyedüli képviselete. Állandó nagy raktál férfi, női és gy

harisnyákban Harisnya kötés és fejelés elvállaltatok. . ái
Menyasszonyi kelengye 600 koronatol 10000 koronáig.

Eayed. és Margit vészen egyedim »kU» JW-jrej« *; «J* £« teszi,«. Pelikán és Gynk.ts ferfl kalap

Állandó nagy raktár szőnyeg, függöny, ágy- és asztalt éritől^, ^

nemüekben es zsebkendőkben. VÁJNA MIKLÓS.

á ___ — X*,A-V*.AAtSrA1 ^v/>K"~‘llV_____ - nnACOWAMM <S A

szájpadlás nélkül és anélkül, hogy a gyökerek eltávo­
líttatnának 3 koronától. Az általam készített és Pá­
rizsban első dijat nyert fogsorokat mindenki 
azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz és 

kitünően rág vele. Régi fogsorok átalakittatuak.

Vidékiek 12 óra alatt kielégittetnek.
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Fogorvosi intézet:
BUDAPEST,

VII Erzsébet-körut 50. szám I. em.
Boyal-szállóval szemben.

_ — A »XZ ilUBMBK IL uia aiau Morogiuomea. .t s >• - - ----------- -

Számos elismerés és $ $ MANGEL JÓZSEF
*6 $A bizalom nyilatkozat n6i, fé,e é. gyermek divatáru üzletében
^ ^ , ** nagyenyeden

igazolja azt, hogy

, , Fogtechnikai vezető:Fogorvos: 6
LÖFLER EMIL. GBOSSMANN S.
Foghúzás érzéstelenítve.

Tartós Plombák aranyéremmel kitüntetve. Fogad

Rendel: i*10Ä
és ünnepnapokon is. 

Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 224 21-30

n legszolidabb szabott árak mellett

csakis mindig
a legjobb minőségű árak lesznek ki- 

szolgálva.
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Abrudbánya.
Molnár Árpád,
Skálán*’)' ax József.

Balázsfalva.
Schie.-sl Károly, 
Schuller Lajos,

Nagyenyed.

Bisztriesány Lajos, 
Cirner J. József 
Feuichel Jakab. 
Fesztiuger A. Dávid, 
ifj. Lázár Károly, 
Winkler János.

){itünöen használ, mint 
eddig el nem ért „í^ovar- 
pusztító.“

Ikonban csak üvegben vásároljuk.

Sinberger Salamon, 
„Causuni“ Kereskedelmi r.

Gyulafehérvár.

Fingerhut Jakab,’
Fröhlich Gyula.
Jakabfy Albert,

ifj. Misseibacher J. B. 
Petri J. W.
Schlesinger Testvérek.

Marosujvár.

Filla Ede, 
Virág Tamás. 277 3—18
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Ivéstzit:
műveket, folyóirat okát, hír­
lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapíro­
kat, falragaszokat, meg­
hívókat, mindennemű ke­
reskedelmi nyomtatványo­
kat, könyvnyomdái és kő- 
nyomdai kivitelben To­
vábbá postacsomag és üveg 
ezimkéket, peesétjegyeket,

$%§
yt# yfev Sxvyt
XéS fetít

ragjelzékeket, porbapszu 
akat, papírzacskókat, kö- 

tözőpapirokat és minden­
nemű gyógyszerész nyom­
tatványokat könyv- és kő­
nyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és ok-só 
kivitelben. <o .(y <o> ey -0 *0
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A gyulafehérvári róm. kath. főgimnáziumban

használandó

TANKÖNYVEK
az 1903 — 4 tanévre, valamint előírás szerinti füzetek, iró-

és rajzeszközök

kaph.atók

SCHASER FBRENCZ
könyv- és papirkereskedésében

Gyulafehérvárt, Vár-lltcza (Hungária száll -‘zemben.) ^
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(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)

Eszközöl: mindennemű üzletek gyáruk ipartelepek, földbir­
tokok, házak eladását és vevésót úgy Budapesten, mint 
bárhol Magyarországon, valamint kölcsönöket földbirtokra, 

házakra és személyhitelt váltókra.

Megbízható szolid vállalat.

l,J 25 a.
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J’örleszíéses kölcsön
igénybevételével szabadítsa meg mayat a súlyos természetű 
kölcsönöktől. Ez oknál fogva jóakarólag ajánljuk, hogy a 
jelenlegi gabonaárakkal arányban álló olcsó s e helyi 
viszonyai, figyelembevételével megállapított értéit 3li-éig 
engedélyezni szokott kölcsönnyerés czéljából a birtokaira 
vonatkozó telekkönyvi kivonatait és kataszteri birtokiv- 
másolatát hozzánk sürgősen beküldje. Ez esetben kölcsö­
nét rövid időn bellii szabadon választható idő­
tartamra szavaztatjuk meg, úgymint: 10 évtől 70 évi 
időtartamra 4 — ö°/u-os félévenkénti törlesztésre, melyben 

már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik.

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetik, 
de az intézet részéről fel nem mondhatók.

ireVélre Válaszbélyeg melléklendő.
225 21 -30
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Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárert a következő pompás 

árugyűjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 86 kr.
1 nikkel horgony-rem.-zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással; 1 valódi gold in vagy 
nikkel pánezér-láocz; 3 drb valódi goldin 
gyűrű legújabb fagon, simili bri]hantokkal;
2 légiin goldin nyakkendőtű ; 2 valódi gol­
din ujdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony- 
órához ; l párisi módszerü goldin melltii;
1 goldin vagy nikkel függelék a lanezhoz. —
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- 
szatérittetik,. tehát rizikó kizárva. Más ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
ólával együtt csak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, DieteLgüsSe 68. (Ovsterifielt) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmeutve

70 33-62

#!

I J ál int János szövőgyáros
jj Jfagyenyeden. __________
# A hazai ipart pártoló nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlja, az általa
# ezen városban már 15 éven át gyártott több bel- és külföldi kiállításon kitüntetett 
*§* s mindenki által előnyösen ismert áruit és pedig:
H Női és férfi mosó ruhaszövetek, szoknyák, kötények, függönyök, ágy- és asz-
$ talteritők, nyári paplanok nagyok és kicsinyek, ágynemüekhez és ruhákhoz díszítő betétek, 
ji? fehér és színes kamuka abroszok, asztalkendők, asztalfutók, asztalközepek, tálczakendók es 
^ törölközők.

# Kamuka asztalnemüek és törölközőknek megrendelés szerinti szövését is
j elvállalja s azokhoz beverőnek a házi fonalat elfogadja.
^ 196 29—29 ##
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